Организация приема учащихся на обучение 
по программам среднего общего образования.

  Для обучения по программам среднего общего образования принимаются все учащиеся  учреждения, прошедшие государственную итоговую аттестацию за курс основного общего образования, а также учащиеся, поступившие в порядке перевода из других образовательных организаций, по личному заявлению.
Для зачисления граждан в 10, 11 класс родители (законные представители) или обучающиеся представляют в МКОУ СОШ № 8 с.Садового:
- заявление;
- согласие на обработку персональных данных
- копию документа удостоверяющего личность (паспорт или свидетельство о рождении)
- аттестат об основном общем образовании;
- ведомость текущих оценок (при переходе обучающегося в течение учебного года).
 Зачисление учащегося, ранее обучающегося в системе начального или среднего профессионального образования, в МКОУ СОШ №8 с.Садового осуществляется при наличии свободных мест на основании:
- заявления;
- копии документа удостоверяющего личность (паспорт или свидетельство о рождении)
- аттестата об основном общем образовании;
        - справки из учреждения начального и среднего профессионального образования с указанием часов, прослушанных по общеобразовательным предметам.
В случае расхождения перечня изучаемых учебных дисциплин учащийся в месячный срок проходит аттестацию по учебным предметам в рамках требований государственного образовательного стандарта.
Прием заявлений в 10-е классы начинается после получения учащимися аттестатов об основном общем образовании. 
Зачисление учащихся, освоивших программы основного общего образования  в данном учреждении, оформляется приказом директора о переводе и доводится до сведения  учащихся и их родителей (законных представителей). 
Зачисление учащихся, получивших основное общее образование в другой образовательной организации, оформляется приказом директора  о приеме и доводится до сведения  учащихся и их родителей (законных представителей).

