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                                                                                    Память людей…           
                                                                  Все в тебе сохранится,
                                                                  Каждый к победе ведущий шаг:
                                                                  Парень, что первый погиб на границе,
                                                                  Первый солдат, покоривший Рейхстаг.

[bookmark: _GoBack]    У времени есть своя память – история. И поэтому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясавших планету в разные эпохи, в том числе и о жестоких войнах, уносивших миллионы жизней. Прошло много лет, как закончилась Великая Отечественная  война,  но эхо ее до сих пор не затихает в людских душах. И мы не имеем права забыть ужасы того времени, мы не имеем права забыть тех солдат, которые завоевали мирное небо над головой. Мы обязаны все помнить. 
   По традиции первого сентября  всегда чествуют отличников учёбы, поздравляют первоклассников, но  День Знаний прошлого года для нас был необычным. В тот день состоялось открытие мемориальной доски в память о полном кавалере орденов Славы Семёне Петровиче Иванове.
   Семён Петрович Пинчук   родился 15 апреля 1925 года в селе Шангрык (Садовое).  Окончив семилетнюю школу, работал в колхозе. Когда началась война, Семёну было всего16 лет. На фронт в военкомате его не взяли:  « ещё мал, подрасти».  В январе 1942 он со своим другом решил самостоятельно добраться до передовой. В г.Благодарном  формировалась дивизия, и Семён, прибавив себе года, взял фамилию друга и отчество став Семёном Петровичем Ивановым. Вот так начался его боевой путь, путь солдата. На Северном Кавказе, недалеко от родных мест, красноармеец Иванов прошёл школу боевого мастерства, стал опытным разведчиком.
 Мой земляк прошёл нелёгкий, но героический ратный путь. Был награждён многими боевыми наградами, среди них три ордена Славы. 
     Орден Славы 3- й степени получил в  сентября 1944года. Сержант Иванов с отделением ворвался на станцию Арцис (Румыния), вызвал панику в стане противника и истребил свыше 20 вражеских солдат. Были захвачены пленные , 5 пулемётов, 7 повозок с боеприпасами.
    При форсировании реки Тиса у венгерского города Сегед разведчики как всегда  были в числе первых. Их стойкость  позволила переправиться всему полку. 10 февраля 1945 г. вблизи города Будапешт старший сержант Иванов командовал разведгруппой, которая захватила ценного «языка». При этом разведчики уничтожили до 10 пехотинцев. За этот подвиг  Семен Петрович  был награждён орденом Славы 2-й степени.
    В ночь на 15 апреля 1945 года в районе города  Фюрстенфельд (Австрия) старший сержант Иванов с группой бойцов незаметно подобрался к переднему краю обороны противника. Разведчики гранатами автоматным огнём уничтожили два  пулемёта и шесть гитлеровцев, а двоих захватили в плен. Семён Петрович Иванов был награждён орденом Славы 1-й степени. 
  После войны он  продолжил службу в армии. В составе сводного полка 3-го Украинского фронта участвовал в историческом параде Победы  на Красной площади 24 июня 1945года.
 После демобилизации старшина Иванов уехал на Волгу, куда его пригласил однополчанин. Женился. В семье родились трое детей: дочь и двое сыновей. Жил в селе Средняя Ахтуба Волгоградской области. Работал механиком МТС, механизатором в совхозе. 14 сентября 1966 года, спасая ребёнка, утонул в Волге. И в мирной жизни он поступил как герой.
   Я,  учащаяся одиннадцатого класса  горжусь своим земляком, полным кавалером ордена Славы, и счастлива, что стала свидетельницей знаменательного события. 
     На торжественном мероприятии по увековечиванию памяти нашего героя присутствовали дочь Семёна Петровича, племянники, которые вспоминали: «Он был очень добрым, скромным и ответственным человеком. Никогда не любил хвастаться своими наградами, не любил вспоминать о войне. Семён Петрович потерял очень много боевых товарищей, поэтому рассказывать о войне ему было тяжело». 
    Я долго не могла забыть глаза, полные слёз, и слова благодарности Анны Семёновны государству, нам молодому поколению, за память об её отце. 
Но не все защитники отечества, стали полными кавалерами орденов Славы, многие не вернулись с войны, огромное количество солдат пришли израненные, но счастливые, что отстояли свободу Родины.
     Не обошла стороной война и мою семью.  Мой  прадед Лукьянченко Иван Степанович ушел на фронт, а вместе с ним и два его брата: Григорий и Петр, которые так и не вернулись домой. Григорий пропал без вести в апреле 1945 года. Петр умер вследствие многочисленных осколочных ранений в 1942 году. Где похоронен, неизвестно…
 За боевые  заслуги прадедушка был награжден орденами и медалями, среди которых медаль «За победу над Германией»,  орден Отечественной войны II степени. Награды он не носил, не любил рассказывать о войне, не мог спокойно смотреть фильмы о тех страшных событиях.
Мама часто вспоминает, что дедушка всегда с нетерпением ждал Дня Победы: чистил ордена и медали, готовил парадный костюм и  очень волновался. Часто сидел задумчивый, нередко родные замечали в его глазах слезы. Умер прадедушка в 1995 году.
     Конечно, память о событиях Великой Отечественно войны священна. Её важно хранить потому, что наши герои спасли Родину, задушили нацизм, победили фашистов. Без их истинного патриотизма, любви к своей свободной и независимой Родине, веры в правду и справедливость, без их бесстрашия и самоотверженности не было бы нас, не было бы будущего. Эту память необходимо хранить, так как это история, а без истории, как известно, нельзя идти вперед.
     Солдат умирает дважды: первый раз – там, на поле боя, когда его настигнет пуля, второй раз в памяти народной.  Второй раз умирать страшнее, второй раз солдат должен жить, а мы, живущие ныне на земле, должны сделать все для этого.
           










                                                                
                                                                                   


























































